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CNIPMMR  PROPUNE ELIMINAREA EXPLICITĂ DIN SFERA ACTIVITĂŢILOR 

DE  CĂMĂTĂRIE A ÎMPRUMUTURILOR DINTRE PERSOANELE FIZICE ŞI 

SOCIETĂŢILE COMERCIALE  

 

1. Reglementarea prin Legea nr. 216/2011 a interzicerii activităţii de 

cămătărie 

 

În data de 22 noiembrie 2011, în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 827 a fost publicată Legea nr. 

216 din 16 noiembrie 2011 privind interzicerea activităţii de cămătărie.  

 

Legea 216/2011  reglementează interzicerea activităţii de cămătărie, sub sancţiuni penale. 

Astfel, darea de bani cu dobândă, ca îndeletnicire, de către o persoană neautorizată constituie 

infracţiune şi se pedepseşte cu închisoarea de la 6 luni la 5 ani. Sumele de bani obţinute prin 

săvârşirea infracţiunii respective se confiscă. 

 

Cămătarul este definit ca persoană fizică ce dă împrumuturi băneşti în schimbul unei camete, iar 

camătă, ca dobânda pe care o ia cămătarul pentru sumele date cu împrumut. 

 

Legea 216/2011 reglementează interzicerea activităţii de cămătărie până la intrarea în vigoare a 

Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 510 din 

24 iulie 2009. 

 

2. Împrumuturile între societăţi comerciale şi persoane fizice  

 

Legea nr. 216/2011 nu cuprinde prevederi speciale privind împrumuturile între societăţile 

comerciale şi persoanele fizice (asociaţi, acţionari sau alte persoane). Legea este sumară, cuprinde doar 

patru articole, care lasă loc de interpretări (de exemplu privind sumele de bani care se confiscă şi 

răspunderea împrumutatului în contextul Codului penal).  

 

În acest context, este de reţinut că pentru ca fapta să constituie infracţiune, trebuie să se probeze 

practicarea împrumutului cu dobândă „ca îndeletnicire”.  

 

Prin urmare, nu ar trebui să constituie infracţiune fapta persoanei fizice de acordare în mod 

ocazional a unui împrumut altei persoane fizice sau unei persoane juridice (societăţi comerciale), dacă 

sunt respectate condiţiile prevăzute de noul Cod Civil (care reglementează contractul de împrumut cu 

dobândă) şi ale dispoziţiilor Ordonanţei Guvernului nr. 13/2011, care stabileşte tipurile şi nivelul 

dobânzilor ce pot fi percepute. 

  

3. Propunerile formulate de CNIPMMR 

 

Având în vedere că în mod repetat întreprinzătorii îşi creditează propria afacere în contextul 

crizei financiare, a  frecventelor problemele de cash flow şi raportat la accesul foarte dificil la credite 

bancare, riscul calificării acestei creditări ca şi activitate de cămătărie ar avea un efect devastator 

asupra mediului de afaceri şi economiei româneşti.   

 

Ca urmare, CNIPMMR solicită în regim de urgenţă clarificarea situaţiei împrumuturilor 

între societăţi comerciale şi persoane fizice (asociaţi, acţionari sau alte persoane), prin emiterea de 

norme de aplicare a Legii nr.  216/2011 şi eliminarea explicită din sfera activităţilor de cămătărie 

a creditării afacerilor de către întreprinzători.  
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